
Dimensiunea drepturilor omului în
zonele de conflict discutată de
vicepremierul pentru Reintegrare
Cristina Lesnic în cadrul Conferinței
internaționale de la Tbilisi

La 18 decembrie curent, viceprim-ministrul pentru reintegrare Cristina Lesnic a
participat la Conferința internațională cu genericul „Consecințele politice și juridice ale
încălcării drepturilor omului în zonele afectate de conflict”, organizată la Tbilisi,
Georgia.

 

Forumul s-a înscris în seria de evenimente din cadrul platformei de cooperare
trilaterală între Republica Moldova, Georgia și Ucraina pe dimensiunea conflictelor
nesoluționate, instituită, la Chișinău, în noiembrie 2018.

 

O sesiune aparte a fost dedicată drepturilor omului și provocărilor umanitare în
regiunile afectate de conflict. Vicepremierul pentru reintegrare Cristina Lesnic a
subliniat, în cadrul conferinței, că reintegrarea țării este o prioritate a Guvernului de la
Chișinău, dar care necesită o abordare complexă. Mai mult, vicepremierul a remarcat
faptul că anul 2018 a fost un an dinamic, fără precedent, din punct de vedere al
eficienței dialogului dintre Chișinău și Tiraspol.

 

În discursul său, vicepremierul Cristina Lesnic a punctat acțiunile autorităților
Republicii Moldova pentru asigurarea liberei circulații elevilor și profesorilor din
școlile cu predare în limba română din regiunea transnistreană, accesul în traficul
internațional prin punerea în aplicare a mecanismului de înmatriculare a mijloacelor de
transport din regiunea transnistreană, asigurarea accesului fermierilor din raionul
Dubăsari la terenurile agricole amplasate pe stânga Nistrului, apostilarea diplomelor.

 



Viceprim-ministrul pentru reintegrare a menționat faptul că „autoritățile de la Chișinău
au depus eforturi pentru rezolvarea problemelor absolvenților Universității din Tiraspol,
astfel încât să poată beneficia de apostilarea diplomelor, fără a recunoaște calitatea
studiilor, dar confirmând că o astfel de universitate există pe teritoriul Republicii
Moldova”.

 

De asemenea, vicepremierul Cristina Lesnic a abordat și situația cererilor înregistrate
și a hotărârilor pronunțate la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, care vizează
încălcarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului în regiunea
transnistreană.

 

Vicepremierul a reiterat deplina solidaritate față de Ucraina în contextul recentelor
provocări din Marea Azov, subliniind că accelerarea controlului comun pe segmentul
central este un pas spre consolidarea parteneriatului.

 

Totodată, în cadrul panelului, viceprim-ministrul pentru Reintegrare, Cristina Lesnic,
ministrul de stat al Georgiei pentru reconciliere și egalitate civică, Ketevan
Tsikhelashvili și ministrul pentru teritoriile temporar ocupate şi persoanelor intern
strămutate al Ucrainei,Vadim Cernâș s-au arătat deschiși să continue inițiativa propusă
la Chișinău cu privirea la dezvoltarea platformei trilaterale.

         

    


